

创业板借壳第一股已来了？

上市三年达志科技要易主，新东家还是威马汽车核心人物之一

羊城晚报记者 陈泽云

限售股份刚解禁，上市三年的达志科技(300530)就宣布拟易主衡帕动力，新东家还是威马汽车的核心人物之一。如果方案顺利实施，达志科技将成为创业板首例借壳案例。9月17日，达志科技收到了深交所的“闪电”问询，要求公司核实并说明受让方资产注入是否可能构成重组上市。

达志科技拟易主衡帕动力

达志科技9月16日晚公告，公司控股股东、实际控制人蔡志华及股东刘红霞拟将公司16.68%的股份，转让给湖南衡帕动力合伙企业(有限合伙)，每股转让价29.10元，转让价款总计5.13亿元。同时，将公司41.20%股份表决权无条件且不可撤销地永久授予衡帕动力行使。

衡帕动力将择机注入新能源动力电池资产。若本次交易实施完成，衡帕动力将成为上市公司的控股股东，受让方的实际控制人王蕾将成为上市公司新的实际控制人。

值得一提的是，王蕾还表示不排除在未来12个月

内提出对上市公司或其子公司的资产和业务进行出售、合并、与他人合资或合作的明确计划，或上市公司拟购买或置换资产的重组计划。

上述举动引发外界对于威马汽车借壳上市的猜想。不过，威马汽车方面对此予以了否认。威马汽车回应称，收购达志科技是凌帕独立的公司行为，其中威马部分高管参与了对凌帕新能源的投资，但这属于威马高管的个人行为，威马汽车对此不作任何评价。此外，作为两家独立运营的企业，威马并不参与和影响衡帕的日常运营与决策。

值得一看的是，王蕾还

表示不排除在未来12个月

创业板借壳上市迎新玩家

9月17日，深交所对于达志科技下发了问询函，就交易背景、交易方案、控制权、业绩承诺等九大问题，详细询问了上市公司及各交易方。

深交所要求交易相关方详细说明本次交易的背景，控股股东、实际控制人蔡志华及其一致行动人刘红霞转让公司控制权的原因，以及王蕾收购上市公司的原因，衡帕动力与公司业务是否存有协同效应。

同时，深交所注意到蔡志华及刘红霞本次放弃部分表决权等交易细节，要求说明放弃表决权的原因，放弃表决权的行为是否具备法律效力，以及蔡志华及刘红霞与衡帕动力签署的《表决权放弃协议》是否不可撤销或变更等。

此外，由于衡帕动力设立时间不足两个月，深交所

目前，达志科技是创业板开放借壳后的第三家宣布股权转让的公司。6月份，证监会就修改《上市公司重大资产重组管理办法》公开征求意见，提出为促进创业板公司不断转型升级，拟支持符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产在创业板重组上市，创业板“借壳上市”迎来首度松绑。

其中，吉药控股拟购买修正药业100%股权的借壳计划已经被否，而山鼎设计控股股东拟向华图宏阳转让30%股权的方案还在等待深交所的合规性审核，随着达志科技宣布易主方案，创业板借壳的赛道或再添新军。谁将是创业板借壳上市第一家“吃螃蟹”的公司，令人期待。自9月17日以来，达志科技已经连续两日涨停，昨日收报35.32元。

相当于40人拼车

会上，支付宝公布了全国十大绿色出行城市，分别是西安、上海、杭州、南京、兰州、武汉、重庆、北京、天津、珠海。支付宝方面表示，预计三年内，以扫码乘车为基础的智能出行将覆盖全国，服务超半数中国人，让公共交通更便捷，让市民出行更绿色环保。

记者了解到，当天发布的AI绿色出行解决方案，是通过云计算、AI、IoT等技术，实现公共交通领域智能调度、定制出行、线网优化、绿色出行。其中重要的AI智能分析产品“公交数据大脑”由支付宝联合高德、公交车云共同研发，是绿色出行解决方案的重要一环。

“公交数据大脑能自动设置线路走向、停靠站点及发车班次，如果说网约车是三两个人拼车，那定制巴士就是40人拼车。”飞路巴士首席运营官崔婷告诉记者，该定制巴士自上线以来，上座率始终保持80%以上。

据了解，定制巴士除了在起点和终点附近设置接驳站点外，中间不停靠，大幅缩短了乘客的乘车时间，乘客可以随时支付宝下单，保证1人1座。

以上海市松江新城—张江高科线路为例，定制公交缩短了30%的路途耗时，让白领上班时间从单程耗时120分钟减少为



智者股道 市场回吐或可带来机会

近期大盘有所调整蓄势，除了本栏上周分析的60日自然周期波动效应外，沪指也回到今年7月初高位存在一定阻力。另外，正如本栏上周指出，沪指3000点以上压力反复存在，上行仍较为反复，今年3月、4月在3000点以上分别形成箱体整理，并且持续放出较大的成交量，构成上档较大的解套压力，年内如果得不到成交量持续放大的配合，估计难一下子上破今年4月高位，即使上破也不会走远。

尽管上周大盘受央行公布降准消息影响一度拉升，但成交没能持续放大，金融股持续上行动力不足，尤其是部分涨幅较大的科技股、白马股下挫，说明市场在推进中分歧加大。而数据显示，从今年8月展开反弹以来，A股市场披露减持计划的公司和股东数量再次明显增多。

本周二、本周三沪指下跌回半年线上形成抵抗回稳，白酒股调整后再走强，阶段上，沪指或围绕今年9月5日上涨缺口2957—2972点和半年线一带蓄势，调整或带来机会。

8月至9月底是A股纳入国际指数较为集中的时间窗口。在我国消费市场规模不断扩大、消费结构持续升级下，以大消费为代表的A股核心资产仍是市场特别是外资看好的对象。

资金面仍是市场重要影响因素。央行最新发布的数据显示，8月末广义货币(M2)余额同比增长为8.2%，虽比上月末高0.1个百分点，但仍处于历史低位区，未来市场要进一步展开持续涨势仍有待M2余额同比增长形成转折回升。

在我国实体经济仍存在较大下行压力下，降准是为稳定实体经济。从历史看，股市全面牛市总是伴随着存款准备金率和银行利率回落到相对低位而止跌回升，并随着经济进入景气阶段而展开的。2006年和2007年A股市场的大牛市就是在这样的背景下产生。

当然，随着存款准备金率甚至银行利率的进一步下调，逐步回落到相对低位，股市也逐步构筑重要底部区域，为未来的牛市打下基础。

(黄智华)

全国首条“AI定制巴士”亮相

智能出行有望3年内覆盖全国

羊城晚报记者 沈钊

9月16日，支付宝在第三届“智慧引领，绿色出行”峰会上发布行业首个AI绿色出行解决方案，同日，首条支付宝AI定制巴士也正式在上海亮相。据介绍，市民只需提前预订，就能像打车一样打“公交”，出行耗时比传统公交线路节约约30%，而价格只有出租车的1/10。



鹏华固收 16 年持续创造长期投资价值

在公募基金超14万亿元的资产总值中，固定收益投资市值超6.7万亿元，具备行业领先投资管理水平的固收团队发挥重要作用。据悉，鹏华基金固收团队自2003年成立以来，历经债市16年的牛熊考验，坚持追求可持续的回报，稳健投资长跑致胜。截至8月底，在不同基金份额分开统计下，鹏华固收团队旗下12只超5年的老牌债基过去5年平均回报超35%，过去3年平均回报超12%，平均年化回报超6%，持续为持有人创造长期投资价值。

月14日，他拟任基金经理的兴全合泰即将发行，开启他的公募新征程。在任相栋看来，当你用“致广大”的思维对一个行业有了深刻的认知，再用“尽精微”的思路对公司有明晰的了解之后，就可以更好地判断公司的投资价值。

华安升级主题投资业绩名列前茅

今年以来，“消费”、“成长”成为A股投资两大主线，一些提前布局的权益类基金净值连续走高，回报可观，华安基金资深基金经理饶晓鹏管理的华安升级主题就是其中之一。截至9月10日，华安升级主题年内回报达48.55%，位

居同类前20%。该基金多集中在计算机、医药、通信、电子等行业，“消费+成长”特色鲜明。

据了解，饶晓鹏是本科学数学，研究生学经济，北京大学毕业之后于2007年进入公募行业，如今已拥有近12年丰富的从业经验。

鹏华尊享18个月定开混基年内回报逾20%

对于众多普通投资者而言，如难以有效判断市场，那么拥有一只追求稳定收益的基金产品就显得尤为重要。以鹏华基金稳定收益投资部管理的鹏华尊享18个月定开混合(005416)为例，数据显示，今年以来截至9月13日，

该基金以22.70%的净值增长率在同类58只定期开放式偏债型基金(A类)中名列前茅。据了解，该基金成立于2018年3月21日，将于近期结束18个月封闭运作期，并迎来首个开放申赎期。

百威亚太再次重启香港IPO计划

9月23日敲定发售价，9月30日上市

羊城晚报讯 记者程行欢报道：在第一次IPO失败后，百威亚太迅速调整了战略，在卖掉澳洲啤酒业务后，于9月17日公开宣布再次重启港交所IPO计划，最多可将募集379亿港元。

作为亚太地区最赚钱的啤酒公司，在新的IPO计划中，百威亚太以每股27-30港元的价格发行约12.62亿股股票。假设发售价调整权及超额配股权均未获行使，那么该公司此次IPO则至多募集379亿港元(约48.5亿美元)，仅相当于其首次IPO募资额(至多764.47亿港元左右)的一半。百威亚太9月18日早上9时开始进行了路演，9月23日敲定最终发售价，并于9月30日正式上市，股份代号为1876(BUD APAC)。

为保证第二次冲击IPO成功，百威亚太进行了多方调整。与第一次发行时信心满满而未引入基石投资者不同，此次已引入基石投资者GIC Private Limited(简称“GIC”)，GIC同意合计认购约10亿美元的百威亚太股份。此外，为重新调整业务与估值，在不久前百威英博还

宣布已同意以160亿澳元(约合113亿美元，含债务)将其澳大利亚子公司Carlton & United Breweries(CUB)出售给朝日集团(Asahi Group Holdings Ltd.)，进行了部分业务剥离。

至于IPO募得的资金，此次也将全部即时用于偿还应付百威英博附属公司的贷款。这些贷款与某些附属公司自百威英博向百威亚太的转让有关。至于为何选择在香港上市，百威亚太首席执行官杨克(Jan Craps)在香港的发布会上表示，IPO要在正确的市场环境、正确的估值下进行。虽然现时香港的情况有波动，但百威亚太作为亚太区啤酒生产商，想长期定位亚洲，认为香港依然有强健基础，相信长期而言香港是正确选择。

此外，百威亚太还在发布会上重申了上市后的“发展策略”，包括透过“四大商业策略”推动收入增长，即规模性高端化、核心类别差异化、发展关联非啤酒类饮品。在并购上，长袖善舞的百威亚太还将继续在亚太地区进行地区性并购，以探索该地区非内生扩展机会。

微保对深圳全面开放保险服务

深圳有用户个人持有保单多达36张

羊城晚报讯 记者程行欢报道：微信支付九宫格里的最后一项“保险服务”并不是所有的人可见，不过从9月16日开始，2000万深圳人的这个保险入口将全部打通。记者了解到，微保表示从9月16日起深圳市常住人口全面开放微信九宫格内的“保险服务”入口。

作为一线城市，深圳人有着比较强烈的商业保险意识。据微保数据显示，深圳地区人均保单数为2.7张，超过全国平均水平。其中80后、90后的用户占比高达76%，最爱买保险的用户是南山区市民。一位来自深圳的70后男士用户，是微保平台深圳地区持有保单最多的用户，他个人持有保单36张。从用户职业来看，深圳金融从业者以27%的比例遥遥领先，互联网从业者紧随其后；从保险种类来看，支付宝与微保渠道。

医保、百万医疗险、重疾险成为深圳市民最爱购买的保险。

记者了解到，微保在微信支付的九宫格内不是所有用户都可见，采用的是邀请制。不过目前开放程度已达亿万，这一平台已累计服务保障超过千万用户。此次是首次针对单个城市全面开放。

微保来自腾讯旗下，植入微信九宫格作为接触用户渠道，选择的产品模式是“严选+定制”的路线，合作险企为行业前15%的保险，并根据不同用户的数据显示，深圳地区人均保单数为2.7张，超过全国平均水平。其中80后、90后的用户占比高达76%，最爱买保险的用户是南山区市民。一位来自深圳的70后男士用户，是微保平台深圳地区持有保单最多的用户，他个人持有保单36张。从用户职业来看，深圳金融从业者以27%的比例遥遥领先，互联网从业者紧随其后；从保险种类来看，支付宝与微保渠道。

华为发布全球最快AI产品 继5G和鸿蒙之后又一个重要战略

羊城晚报记者 林曦

在昨天的华为全联接大会(HC)上，华为副董事长胡厚崑发表主题演讲，首次全面阐述了华为的计算战略，这是华为继5G和鸿蒙系统后又一重要战略布局。胡厚崑表示，未来10年将是计算产业的大蓝海，每年将达到2万亿美元的市场规模，计算和联接是未来智能时代的核心。

在同等精度下比第二名要快15%

值得一提的是，当天华为发布了全球训练最快的AI集群Atlas900，其由1024颗昇腾910组成，只需60秒就可以完成典型网络的训练，在同等精度下比第二名快15%。

Atlas900的强大算力，可广泛应用于科学研究与商业创新，比如天文探索、气象预测、自动驾驶、石油勘探等领域，原来可能花花费好几个月的工作，现在交给Atlas 900，就是几秒钟的事情。

据悉，在衡量AI计算能力的金标准ResNet-50模型训练中，Atlas 900只用了59.8秒就完成了训练，这比原来的世纪纪录还快了10秒。“这是什么概念？相当于短跑冠军跑完终点，喝完一瓶水才等到第二名出现”。

据悉，华为已经联合上海天文台与SKA共同进行了探索。在现场，华为展示了一张南半球的星空图，这张图上有20万颗星星，这些画面来自于SKA射电望远镜的数据。天文研究高度依赖于海量的数据分析和计算，离不开超强的算力支持，在当前条件下，天文学家要从这20万颗星星中，找出某种特征的星体，平均天文学家需要花费169天的工作量。而现在用上Atlas 900，只用10.02秒，就能从20



万颗星星中检索出相应特征的星体。

这么快的产品，什么时候可以用上？胡厚崑表示，为了让大家都能够用上Atlas 900的超强算力，已经把它部署到华为云上，并以极优惠的价格向全球科研机构和大学开放。

此外，华为认为，在5G超高速连接的带动下，计算正向智能时代发展，其具有三大特征：暴力计算、小到耳机大到飞机无处不在的泛在计算，以及端边云高效联动的协同计算，这意味着面向机器学习的计算已成主流。预计到2023年，全球计算产业总空间将达到2万亿美元（包括企业IT的软件、硬件、云服务等），这是一个巨大的产业新蓝海。

华为方面表示，未来将构建开放生态，重点推进沃土计划2.0，面向未来5年，投入15亿美元，汇聚500万开发者，为全球合作伙伴发展应用及解决方案。目前，华为已全栈全场景AI解决方案已全面落地。

向对手出售5G技术有利于消除猜疑和疑虑

在华为全联接大会主题演讲之后，华为副董事长胡厚崑接受了包括羊城晚报在内的全球媒体采访。在全球媒体见面上，有记者提出了关于华为5G技术出售的问题，对此，胡厚崑表示，华为向竞争对手出售5G技术，就可以买断5G永久使用权，掌握关键技术知识产权的权利。

任相栋的另类投资哲学

《中庸》有云，“致广大而尽精微”。这也是三座金牛奖得主任相栋的投资方法论。2015年起担任基金经理一职，三年间三次荣获金牛奖让任相栋被誉为“中国公募基金行业的后起之秀”。2019年初任相栋加盟了以精品策略为导向的兴全基金。10